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Vragen van de leden Sjoerdsma (D66) en Brekelmans (VVD) aan de Minister 
van Buitenlandse Zaken over het indienen van een VN-resolutie bij de 
Emergency Special Session over Oekraïne (ingezonden 2 juni 2022). 

Vraag 1
Bent u bekend met het feit dat Rusland doelbewust de toegang tot de Zwarte 
Zee blokkeert en daarbij toegeeft dat het dit met voorbedachte rade doet?1 

Vraag 2
Bent u bekend met het feit dat hiermee 25 miljoen ton graan Oekraïne niet 
kan verlaten, en dit in de context van een dreigende voedselcrisis waarin de 
VN schat dat 161 miljoen mensen in 42 landen aan acute honger zullen lijden, 
ontzettend grote consequenties zal hebben? 

Vraag 3
Bent u het eens dat Rusland daarmee honger als wapen gebruikt en hiermee 
grove oorlogsmisdaden begaat of anderszins het internationaal recht 
schendt? 

Vraag 4
Bent u bekend met het feit dat er door het activeren van het Uniting for 
Peace-mechanisme een Emergency Special Session over Oekraïne bij de 
Verenigde Naties loopt waarbij de Algemene Vergadering veiligheidsonder-
werpen van de Veiligheidsraad overneemt en bespreekt in de Algemene 
Vergadering?2 

Vraag 5
Bent u bereid deze Emergency Special Session over Oekraïne bijeen te 
roepen om een resolutie in te dienen die het handelen van Rusland in de 
Zwarte Zee veroordeelt en de route over de Zwarte Zee uitroept als humani-

1 Reuters.com, 25 mei 2022, «Russia ready to set up corridor for ships leaving Ukraine with food, 
with conditions» (https://www.reuters.com/world/europe/russia-ready-set-up-corridor-ships-
carrying-food-leave-ukraine-ifax-2022-05-25/).

2 United Nations, General Assembly: Eleventh Emergency Special Session (Ukraine), resumed – 
10th plenary meeting (https://media.un.org/en/asset/k11/k11djc9qnp#:~:text=Continuing%20
its%20emergency%20special%20session,atrocities%20perpetrated%20against%20the%20civilian).
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taire corridor voor het transporteren van essentiële ladingen voedsel naar 
landen waar nijpende voedselcrises dreigen? 

Vraag 6
Bent u bereid, indien deze resolutie een meerderheid krijgt, een voortrekkers-
rol te spelen met landen in de regio en in het Midden-Oosten en Afrika om de 
voedseltransporten op gang te krijgen? 

Vraag 7
Kunt u gezien de urgentie van deze kwestie dit zo snel mogelijk in werking 
stellen en deze vragen zo spoedig mogelijk beantwoorden?
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